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Наукова стаття присвячена дослідженню поняття та ознак адміністративно-правового статусу центральних банків країн-учас-
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Постановка проблеми. Інтеграція змінює архітектуру 
глобального фінансового простору, посилюючи вимоги до 
надійності та стійкості банківських установ. За цих умов 
зростає роль і посилюється відповідальність центральних 
банків  за  підтримання  стабільності  в  монетарній  сфері 
[1, с. 3]. Україна на найвищому політичному рівні прого-
лосила, що  одним  з  її  геополітичних  завдань  є  вступ  до 
Європейського Союзу. Однією з умов набуття членства в 
Європейському Союзі  є  зближення та поступова адапта-
ція національного законодавства до acquis communautaire, 
тобто зближення національної правової системи з правом 
ЄС,  а  також  створення  досконалого  політико-правового 
механізму  їх  взаємодії,  визначення  ефективних  способів 
правової інтеграції у рамках ЄС [2, с. 6].

Невід’ємною  частиною  механізму  публічної  влади  в 
ЄС є Європейський центральний банк. Елементами Євро-
пейської системи центральних банків, яка має ієрархічну 
будову,  окрім Європейського  центрального  банку,  є  цен-
тральні банки держав-членів ЄС.

Адаптація  банківського  сектору  України  до  євро-
пейських стандартів зумовлює необхідність, по-перше, 
чіткого  визначення  адміністративно-правового  статусу 
Національного банку України.  Загальновідомо: на  від-
міну  від  конституцій  країн-учасниць  ЄС  Конституція 
України  чітко його не  визначає. По-друге,  вимагає  від 
Національного  банку  України  вжиття  відповідних  за-
ходів, що впливають на зміну стратегічних пріоритетів 
його діяльності. 



222

№ 1 2019
♦

Стан опрацювання. В юридичній науці питання пра-
вового  статусу  Національного  банку  України  досліджу-
вали  такі  науковці,  як М. Агарков, Л. Воронова, Д.  Гет-
манцев, Д. Задихайло, А. Колодій, А. Олефір, О. Орлюк, 
В. Пашков, О. Подцерковний та  інші. Водночас питання 
його  правового  статусу  залишається  одним  із  найбільш 
дискусійних.  Питанню  адміністративно-правового  ста-
тусу  центральних  банків  країн-учасниць  ЄС  присвячене 
дисертаційне  дослідження  Н.  Білоглазової  [3].  Разом  із 
тим авторкою цього дисертаційного дослідження виявле-
но лише деякі ознаки їх адміністративно-правового стату-
су. Крім того, вони мають дискусійний характер.

Вищевикладене  свідчить  про  актуальність  комплек-
сного  дослідження  адміністративно-правового  статусу 
центральних  банків  країн-учасниць  ЄС,  формулювання 
визначення його поняття та виявлення його ознак.

Мета статті – виявити ознаки адміністративно-право-
вого статусу центральних банків країн-учасниць ЄС. 

Виклад основного матеріалу. В авторитетному юри-
дичному  словнику  Генрі  Блека  (Black’s  Law  Dictionary) 
правовий  статус  визначається  як  певна  сукупність  прав, 
обов’язків,  повноважень  чи  обмежень,  які  можуть  мати 
особа або річ, що охоплюються чи визначаються законо-
давством  [4,  с.  236]. На  думку О. Петришина,  правовий 
статус  –  це  сукупність  суб’єктивних  прав,  юридичних 
обов’язків і законних інтересів суб’єктів права [5, с. 237]. 
А. Панчишин, досліджуючи в дисертаційній роботі пра-
вовий статус держави, висновує, що це нормативно закрі-
плена,  стала,  структурована  категорія, що  визначає  осо-
бливе місце держави серед суб’єктів суспільних відносин, 
встановлює  принципи  та  характер  взаємодії  держави  з 
іншими учасниками суспільних відносин. Структура пра-
вового статусу держави, на думку вченого, складається з 
сукупності предстатусного (правосуб’єктність), статусно-
го (права, обов’язки, законні інтереси держави, принципи 
її діяльності, гарантії) та післястатусного (юридична від-
повідальність) елементів [6, с. 4]. 

Таким чином, вчені одностайні в думці, що до право-
вого статусу входять такі елементи, як суб’єктивні права, 
юридичні  обов’язки  та  законні  інтереси  суб’єкта  права. 
Інші елементи мають дискусійний характер.

А.  Панчишин  виявив  такі  ознаки  правового  статусу 
держави:  має  універсальний  характер;  є  загальним;  ви-
значає взаємодію держави та суспільства; є структурова-
ним та офіційним; має стабільний характер; реалізується 
як  усередині  держави,  так  і  за  її  межами;  закріплюєть-
ся  нормативно;  забезпечує  системність  й  узгодженість 
прав та обов’язків держави в процесі взаємодії з іншими 
суб’єктами правовідносин [6, с. 4].

На  думку  Н.  Білоглазової,  адміністративно-правовий 
статус центральних банків країн-учасниць ЄС – це сукуп-
ність їх адміністративно-правових ознак, які характеризу-
ють їх місце і роль у банківській системі країни-учасниці 
ЄС та державного механізму суверенної держави-учасни-
ці ЄС загалом [3, с. 43]. Л. Дешко слушно зазначає, що для 
формулювання визначення того або іншого поняття необ-
хідним є виявлення/уточнення його ознак [7, с. 44; 8; 9]. 

Н. Білоглазова зазначає, що адміністративно-правовий 
статус  центральних  банків  країн-учасниць  ЄС  характе-
ризується  тим, що  вони  «є  державними  установами, що 
здійснюють правове регулювання обігу валюти в держа-
ві-члені ЄС». Акцентуємо на тому, що державний орган і 
орган державної влади не є синонімами. Не можна погоди-
тись із позицією А. Олефіра та Ю. Тополя, які зазначають 
у своїх дослідженнях, що правовий статус центрального 
банку  держави  характеризується  подвійною  правовою 
природою: з одного боку, це орган державної влади, упо-
вноважений  здійснювати  управління  в  сфері  банківської 
діяльності, а з іншого – банківська установа, що виступає 
кредитором для інших банків, а також державним інвесто-
ром, депозитарієм тощо [10, с. 158; 11, с. 47]. 

Те, що центральний банк держави є державним орга-
ном управління з покладеними саме на нього особливими 
завданнями у сфері грошово-кредитних відносин, для ви-
конання цих завдань центральний банк держави наділено 
відповідними державно-владними та цивільно-правовими 
повноваженнями,  є  самостійною  юридичною  особою,  а 
також те, що його майно відокремлене від майна держа-
ви, не є підставою для твердження, що він є органом дер-
жавної влади. Центральний банк держави не належить до 
жодної гілки державної влади. 

Крім  того,  порядок  формування  статутного  капіталу 
центрального  банку  держави  не  впливає  на  визначення 
його саме як держаного органу. Як відомо, такий порядок 
не є однаковим у всіх країнах. Так, за критерієм суб’єкта, 
якому належить статутний капітал, центральні банки кра-
їн-учасниць ЄС можна класифікувати так:

1) статутний  капітал  належить  державі  (наприклад,
Франція, Німеччина);

2) статутний капітал належить державі та акціонерам
(наприклад, Австрія);

3) статутний капітал належить приватним акціонерам
(наприклад, Італія). 

Порядок  формування  статутного  капіталу  цен-
трального  банку  країни-учасниці  ЄС  (як  і  інших  країн) 
не  впливає  на  цільову  спрямованість  його  діяльності. 
Вона  визначається  не  інтересами  держави  як  такої,  не 
інтересами акціонерів, а інтересами народу.

Крім того, в Угоді про Асоціацію між Україною, з одні-
єї сторони, та Європейським Союзом, Європейським спів-
товариством з атомної енергії  і  їхніми державами-члена-
ми, з іншої сторони [12], зазначено, що центральний банк 
є державною установою. Згідно зі ст. 125 зазначеної Угоди 
«державна установа» означає:

1. уряд, центральний банк або грошово-кредитну уста-
нову відповідної Сторони чи юридичну особу, що належить 
або контролюється Стороною, яка переважно виконує уря-
дові функції чи здійснює діяльність для урядових цілей, не 
включаючи  юридичну  особу,  основним  видом  діяльності 
якої є надання фінансових послуг на комерційних умовах; 

2. приватну юридичну особу, яка виконує функції, що
зазвичай виконуються центральним банком або фінансо-
вим відомством, під час виконання таких функцій.

Вищевикладене є додатковою аргументацією того, що 
центральний банк країни-учасниці ЄС є державною уста-
новою. Ще одна  ознака полягає  в  різному порядку фор-
мування статутного капіталу центрального банку країни-
учасниці ЄС,  який  не  впливає  на  цільову  спрямованість 
його діяльності.

Що стосується виділеної Н. Білоглазовою такої ознаки 
адміністративно-правового  статусу  центрального  банку 
країни-учасниці ЄС, як «здійснення правового регулюван-
ня обігу валюти в державі-члені ЄС», то ця ознака потре-
бує уточнення.

Так, німецьку банківську систему очолює та виконує 
функції  центрального  банку  Німецький  Федеральний 
банк  –  Deutsche  Bundesbank,  який  має  широкі  повнова-
ження  у  валютно-грошовій  політиці  та  банківській  сис-
темі Німеччини, фактично  відповідає  за  стан  грошового 
обігу  та  цінову  стабільність  у  країні  [13,  с.  352].  Отже, 
центральний  банк  Федеративної  Республіки  Німеччина 
здійснює  не  лише  правове  регулювання  обігу  валюти  в 
державі. Центральною ланкою фінансової системи Фран-
ції, що створює сприятливі умови для її функціонування, 
забезпечуючи  незмінність  цін,  грошей  і  гарантуючи  на-
дійність банківського сектору, є Банк Франції [14, с. 151]. 

Отже,  центральні  банки  країн-учасниць  ЄС  підтри-
мують купівельну спроможність. Загальновідомо: саме та-
кий − інфляційний − нахил фінансової політики визнаний 
в економічній теорії найбільш ефективним. Основною ме-
тою центральних банків країн-учасниць ЄС є забезпечен-
ня цінової стабільності. 
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Ще  одна  ознака  адміністративно-правового  стату-
су  центрального  банку  країни-учасниці  ЄС,  яку  виділяє 
Н. Білоглазова, полягає в тому, що «їх основними завдан-
нями  є  контроль  за  грошовою масою,  забезпечення  ста-
більності цін, безперебійного функціонування платіжних 
систем банків, здійснення управління валютними резерва-
ми, нагляду за комерційними банками» [3].

Видається, що,  по-перше,  цей  перелік  задач  не  є  ви-
черпним. Крім того, завдання, функції, повноваження цен-
тральних банків країн-учасниць ЄС не можуть ототожню-
ватись.

Так, М.  Сідак  слушно  підкреслює:  «˂…˃  з  моменту 
створення  Європейської  системи  центральних  банків  у 
«Законі  про Бундесбанк»  так  визначаються  його  завдан-
ня: «Бундесбанк як Центральний банк Федеративної Рес-
публіки Німеччина  є  складовою  частиною Європейської 
системи центральних банків. Він бере участь у цій систе-
мі,  забезпечує цінову стабільність євро та  здійснює пла-
тежі в країні та за її межами. Бундесбанк як центральний 
банк проводить спільну монетарну політику Європейської 
системи  центральних  банків  у  Німеччині»  [13,  с.  352]. 
Центральний  банк  Федеративної  Республіки  Німеччи-
на, відповідно до вищезазначеного закону, наділений та-
кими  повноваженнями:  володіє  виключним  правом  на 
емісію  банкнот;  визначає  напрями  фінансової  політики 
та  банківську  організацію  руху  платіжних  засобів; 
функціонує як холдинг-банк для держави; керує валютни-
ми резервами держави [15].

Увійшовши  до  Європейської  системи  центральних 
банків,  Центральний  банк  Федеративної  Республіки  Ні-
меччина  передав  значну  частину  своїх  повноважень 
Європейському  центральному  банку,  зокрема,  повнова-
ження  щодо  грошово-кредитної  політики.  М.  Щеглюк 
зазначає:  «Це  викликано  вимогами  стосовно  уніфікації 
інструментарію  грошово-кредитного  регулювання  в 
Європейському  валютному  та  економічному  союзі» 
[16; 1, с. 25].

М.  Щеглюк  підкреслює,  що  основними  функціями 
Центрального банку Федеративної Республіки Німеччина 
є емісія банкнот, управління золотовалютними резервами і 
валютними курсами. Центральний банк Федеративної Рес-
публіки Німеччина використовує традиційні інструменти 
регулювання  грошового  ринку  –  проводить  інтервенції 
та контролює діяльність комерційних банків. Реалізуючи 
грошово-кредитну  політику,  Бундесбанк  використовує 
політику  обов’язкових  мінімальних  резервів,  облікову 
політику,  операції  на  відкритому  ринку  (операції  з  дер-
жавними  цінними  паперами),  а  також  здійснює  касове 
виконання державного бюджету, операції з іноземною ва-
лютою  і  золотом. До компетенції Бундесбанку належить 
управління  золотовалютними резервами країни,  а  голов-
ним  завданням банку,  за  законодавством,  є  забезпечення 
стабільності національної грошової одиниці [1, с. 25].

В. Москаль зазначає, що Банк Франції виконує основні 
функції центрального банку, а в деяких випадках «у пев-
ні періоди й окремі специфічні економічні функції. Через 
свої філії банк може надавати кредити приватним особам 
переважно під заставу цінних паперів та деякі інші види 
послуг приватним особам, широко  застосовує  операції  з 
недержавними цінними паперами» [17].

Досліджуючи  особливості  банківських  систем  зару-
біжних  країн  (на прикладі Франції, Німеччини,  Італії  та 
Швейцарії), Н.  Златіна  підкреслює, що нині Банк Фран-
ції  виконує  такі  функції:  встановлює  платіжний  баланс 
країни; представляє економічні  інтереси країни на світо-
вій арені; реалізує політику Європейського центрального 
банку;  керує  певною  частиною  валютних  резервів  ЄЦБ; 
емітує  гроші,  а  також керує ними;  контролює діяльність 
Комітету  кредитних  установ  та  інвестиційних  компаній 
і  Банківської  комісії;  провадить  управління  і  контроль 
за фінансовою системою [18,  с. 90]. М. Щеглюк наголо-

шує: «Головною функцією Банку Франції,  так само, як  і 
Бундесбанку, є представництво в Банківській раді ЄС та 
узгодження і координація діяльності банківської системи 
цих країн відповідно до політики, функцій і рішень Євро-
пейського центрального банку» [1, с. 26].

У наукових дослідженнях вчені підкреслюють: «Наці-
ональний банк Польщі регулює грошовий обіг у державі і 
рівновагу платіжного балансу; також його діяльність поля-
гає у наданні кредитів уряду, в обслуговуванні державного 
боргу і касовому обслуговуванні бюджету. Серед завдань 
Національного  банку  Польщі  –  випуск  в  обіг  банкнот  і 
розмінної монети, зберігання валютних резервів Польщі, 
рефінансування  і  контроль банківської  системи, нагляд  і 
видача ліцензій на банківську діяльність. ˂…˃ Зі вступом 
Польщі  до  Європейського  валютного  союзу  Національ-
ний  банк  Польщі  підтримує  положення  Європейського 
центрального банку щодо  впровадження основних  засад 
грошово-кредитної політики  і мінімізації  зв’язків  із дер-
жавним сектором економіки. Національний банк Польщі 
виконує традиційні функції центрального банку: емісійно-
го центру; банку банків  (регулюючі функції щодо  інших 
банків, для того щоб гарантувати безпеку депозитів вклад-
никам і незмінність банківського сектору, організовує гро-
шово-кредитну клірингову систему, поточні міжбанківські 
взаєморозрахунки і бере участь на ринку міжбанківських 
кредитів,  забезпечує  стабільність  і  безпеку  банківської 
системи); центрального банку уряду» [1, с. 26−27].

Крім того,  вчені  слушно акцентують на  тому, що під 
впливом  процесів  транснаціоналізації  та  фінансової  ін-
теграції  змінюються  функціональні  повноваження  цен-
тральних банків і з’являються нові напрями їх діяльності, 
що зумовлює необхідність виділення такої групи функцій, 
як специфічні. З поглибленням інтеграційних процесів пе-
релік цих функцій розширюватиметься. Так, під час роз-
гляду функцій центральних  банків М. Щеглюк  акцентує 
на тому, що центральні банки Бельгії, Німеччини, Фран-
ції, Нідерландів здійснюють функції збору й аналізу даних 
платіжних балансів. Разом із тим Національний банк Бель-
гії, Німецький федеральний банк, Банк Франції, Банк Ан-
глії досліджують і публікують докладні результати таких 
досліджень економічної кон’юнктури в реальному секторі 
економіки.  Також  центральні  банки  Бельгії,  Німеччини, 
Франції, Італії, Іспанії, деяких інших країн провадять ви-
вчення  фінансового  становища  підприємств  і  створення 
централізованих служб із банківських ризиків. Крім того, 
Німецький федеральний банк, Національний банк Бельгії, 
Банк Італії; Банк Іспанії створюють і зберігають централі-
зовані бази даних балансів підприємств [1, с. 21−22].

Таким чином, однією з ознак адміністративно-правово-
го статусу центрального банку країни-учасниці ЄС є про-
вадження ним грошово-кредитної політики. Наголосимо, 
основна мета грошово-кредитної політики − забезпечення 
стабільності цін. Ще одна ознака адміністративно-право-
вого статусу центрального банку країни-учасниці ЄС по-
лягає у виконанні загальних та спеціальних функцій.

Діяльність та інструменти грошово-кредитної політи-
ки різні. Наприклад, у Федеративній Республіці Німеччина 
її  інструментами  є  облікова політика,  регулювання норм 
обов’язкового  резервування,  регулювання  обсягу  грошо-
вої маси, операції на відкритому ринку. У Франції такими 
інструментами є процентна політика, регулювання рівня 
процентних  ставок,  операції  з  кредитування  комерцій-
них банків, операції  з  кредитними ресурсами. В Польщі 
інструментами грошово-кредитної політики є розмір про-
центних  ставок,  процентні  ставки обов’язкового резерву 
банків,  верхні межі  зобов’язань по  кредитах,  отриманих 
Національним банком Польщі в іноземних банках.

Ще однією ознакою адміністративно-правового стату-
су  центрального  банку  країни-учасниці  ЄС,  яку  виділяє 
Н. Білоглазова, полягає в тому, що «вони є суб’єктом пра-
ва й користуються в країнах-учасницях ЄС найширшими 
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право- та дієздатністю» [3, с. 39]. Водночас вчена не зазна-
чає, по-перше, порівняно з якими суб’єктами вони корис-
туються  найширшими  право-  та  дієздатністю.  По-друге, 
некоректним  вбачається  вживання  терміна  «користуван-
ня» щодо право- і дієздатності центральних банків країн-
учасниць ЄС, як і щодо суб’єктів права загалом. «Право-
здатність – це здатність суб’єкта мати суб’єктивні права та 
юридичні обов’язки», – зазначає О. Петршин [5, с. 235]. 
Щодо юридичних  осіб  осіб  вона  «виникає»  і  «припиня-
ється». Дієздатність – це здатність суб’єкта права своїми 
діями набувати права та обов’язки, самостійно їх реалізо-
вувати [5, с. 235]. 

По-третє,  вимір  право-  та  дієздатності  як  «найшир-
ший»  чи/або  «найвужчий»  представляється  дискусій-
ним,  оскільки  правоздатність  та  дієздатність  становлять 
правосуб’єктність –  здатність особи бути суб’єктом пра-
ва.  Саме  завдяки  правосуб’єктності  центральні  банки 
країн-учасниць ЄС як суб’єкти права здатні бути учасни-
ком правовідносин. Крім того, як зазначає О. Петришин, 
«правосуб’єктність  є  гарантією  стабільності  правового 
статусу особи» [5, с. 237].

Отже, правосуб’єктність не є окремою ознакою право-
вого статусу центрального банку як суб’єкта правовідно-
син. Право-  та  дієздатність,  які  у  сукупності  становлять 
правосуб’єктність  центрального  банку  країни-учасниці 
ЄС, є гарантією стабільності правового статусу цих бан-
ків.  Поняття  правосуб’єктностi  вагоме  для  визначення 
правового статусу центрального банку, але не є тотожною 
цьому правовому статусу.

Одна з ознак адміністративно-правового статусу цен-
трального  банку  країни-учасниці  ЄС,  яку  виділяють  в 
юридичній літературі, полягає в тому, що він «є незалеж-
ним від урядів держав-членів ЄС чи будь-якого іншого ор-
гану» [3, с. 39]. 

Твердження про абсолютну незалежність центрального 
банку країни-учасниці ЄС є дискусійним. Закордонні вчені 
наголошують, що Європейський центральний банк функ-
ціонує на основі двох принципів – незалежності та підзвіт-
ності. Принцип незалежності зачіпає свободу (автономію) в 
прийнятті відповідних рішень тим органом, чию діяльність 
він визначає [19; 20]. Ступінь незалежності того чи іншого 
органу різний. Наприклад, ступінь незалежності централь-
ного банку не можна порівнювати з незалежністю судової 
влади, яка істотно вища. Тим не менш Р. Смітс вважає, що 
в  певних  випадках можна  говорити  про  незалежний цен-
тральний банк як про четверту гілку влади в державі [21]. 
Таке твердження видається дискусійним.

Мова не може йти  про  абсолютну незалежність  цен-
тральних банків країн-учасниць ЄС. Відповідно до Дого-
вору про створення Європейського Союзу і Статуту Євро-
пейського центрального банку незалежність центральних 
банків  держав-членів  ЄС  є  обов’язковим  елементом  їх 
правового статусу. Водночас, як зазначає А. Олефір, «не-
залежність не повинна мати абсолютного характеру, а має 
зводитися до таких форм, як політична, фінансова, органі-
заційна, особиста. Мають місце приклади, коли централь-
ні банки підпорядковані міністерству фінансів або казна-
чейській службі» [10]. В Європейському Союзі центральні 
банки держав-членів підпорядковані Європейському цен-
тральному банку [23, с. 29]. 

Крім того, вітчизняні вчені підкреслюють, що є кілька 
механізмів взаємодії національних урядів  із центральни-
ми  банками:  уряд  надає  центральному  банку  макроеко-
номічні  показники  щодо  функціонування  держави,  цен-
тральний банк виконує функції фінансового агента уряду, 
керівництво центрального банку бере участь у засіданнях 
уряду та представляє інформацію в розрізі проведеної мо-

нетарної політики тощо. Отже, на діяльність центральних 
банків країн-учасниць ЄС, попри її важливе публічне зна-
чення, органи державної влади України мають обмежений 
вплив,  що  становить  суттєву  загрозу  порушення  націо-
нальних економічних інтересів [10].

Додаткова  аргументація  щодо  того,  що  центральні 
банки  країн-учасниць  ЄС  не  є  абсолютно  незалежними, 
полягає в тому, що в Федеративній Республіці Німеччина 
грошово-кредитну і валютну політику встановлює вищий 
орган Німецького  федерального  Банку  –  Рада  централь-
них банків. Саме німецьку банківську модель було взято 
за  основу  функціонування  Європейського  центрального 
банку [1, с. 25]. У Франції в 1993 р. було прийнято рішен-
ня про незалежність Банку Франції. Він забезпечує цінову 
стабільність і не залежить від політики держави [1, с. 27]. 
Зі  вступом  Польщі  до  Європейського  валютного  союзу 
Народний  банк  Польщі  підтримує  положення  Європей-
ського центрального банку щодо впровадження основних 
засад грошово-кредитної політики і мінімізації зв’язків із 
державним сектором економіки [22].

Таким чином, центральний банк у Німеччині  – неза-
лежний від державної влади, у Франції – формально неза-
лежний. Польща мінімізує залежність центрального банку 
від держави.

Висновки.
1. Адміністративно-правовий  статус  центрального

банку країни-учасниці ЄС – це його правове положення, 
тобто місце і роль у суспільстві та державі, а також в Євро-
пейській системі центральних банків, що відображається 
шляхом  закріплення  його  правосуб’єктності,  принципів, 
повноважень (прав та обов’язків), гарантій статусу у зако-
нодавстві ЄС та нормативно-правових актах країни-учас-
ниці ЄС.

2. Додатково  аргументовано,  що  центральний  банк
країни-учасниці ЄС є державною установою, а не органом 
державної влади.

Акцентовано на тому, що порядок формування ста-
тутного  капіталу  центрального  банку  держави  країни-
учасниці  ЄС  не  впливає  на  визначення  його  саме  як 
державної  установи.  За  критерієм  суб’єкта,  якому  на-
лежить статутний капітал, центральні банки країн-учас-
ниць ЄС класифіковано так: 1) статутний капітал нале-
жить державі; 2) статутний капітал належить державі та 
акціонерам;  3)  статутний  капітал  належить  приватним 
акціонерам. 

3. Виявлено  такі  ознаки  адміністративно-правового
статусу  центральних  банків  країн-учасниць  ЄС:  є  дер-
жавною установою; є складовою частиною Європейської 
системи центральних банків; діяльність визначається  ін-
тересами  народу;  основною метою  є  забезпечення  ціно-
вої стабільності; головною функцією є представництво в 
Банківській раді ЄС, узгодження і координація діяльності 
банківської системи країни відповідно до політики, функ-
цій і рішень Європейського центрального банку; виконує 
загальні та спеціальні функції; частина повноважень пере-
дана Європейському центральному банку; здійснює про-
вадження грошово-кредитної політики.

Спростовано  тезу,  що  центральні  банки  країн-учас-
ниць ЄС є незалежними від держави. 

4. Аргументовано,  що  правосуб’єктність  не  є  окре-
мою  ознакою  правового  статусу  центрального  банку  як 
суб’єкта правовідносин. Правосуб’єктність центрального 
банку  країни-учасниці ЄС  є  гарантією  стабільності  пра-
вового  статусу  цього  банку.  Поняття  правосуб’єктностi 
має важливе значення для визначення правового статусу 
центрального банку, але не є тотожним цьому правовому 
статусу.
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